Moji milí muzikanti, opět k vám přicházím s další inspirací. Nedávno jsem cestovala vlakem. Jen tak si sedím ve vlaku, koukám, poslouchám a najednou mně něco napadá….
Vzpomněla jsem si na jednoho českého skladatele (to je pán, který vymýšlí hudbu), který měl velmi rád jeden dopravní prostředek. 
· Zkusíš uhádnout z hudební ukázky, o jaký dopravní prostředek jde?
Antonín Dvořák - Humoreska
https://www.youtube.com/watch?v=2JIt6AawwD8	
0:00 – 0:44 rychlík
0:45 – 1:16 osobní vlak
1:17  - 1:36 rychlík
1:37 – 2:20 nákladní vlak
2:21 ----- osobní vlak

Jestli jste se pozorně zaposlouchali, mohli jste z hudby poznat jedoucí vlak. Antonín Dvořák (to je pán, který vymyslel tuto hudbu), náš český skladatel, měl velmi rád železnici a trávil mnoho chvil na železničních nádražích pozorováním vlaků. Říká se, že právě Humoresku – tuto skladbu, složil během jízdy ve vlaku. Inspiroval ho prý rytmus kol jedoucích po kolejích. Také jste děti, už někdy jely vlakem?
Jistě jste si někdy již o vlacích povídaly. Anebo jste se byli podívat s maminkou a tatínkem na nádraží, jak takové vlaky vypadají. My víme, že máme vlaky osobní, rychlíky a vlaky nákladní. Osobní vlak tě doveze i do té nejmenší stanice. Pokud potřebujeme jet hodně daleko, pojedeme nejspíš rychlíkem. Ten víc pospíchá a staví jen ve větších stanicích. Některé rychlíky mají dokonce i jídelní vůz a spací vagóny. Určitě by tě ale nikam nesvezl vlak nákladní. Ten dopravuje jenom zboží. Má na to upravené vagóny, např. na uhlí, na dopravu zvířat, na písek a tak dále. Nákladní vlaky bývají hodně dlouhé, lokomotiva je má co utáhnout. My si na takové vlaky společně zahrajeme. 



Otázky k poslechu: 
· Co slyšíš v této hudbě tak typického, aby sis mohl představit právě vlak?(rozjíždějící se vlak, přibrzdění vlaku, zrychlení, nákladní vlak, rychlík, osobní vlak..)
· Poznaly jste děti, jaké dva nástroje hrají na pódiu?
      
       Hra č. 1
K této hře bude zapotřebí pomoc rodičů, kteří nám budou pouštět a ovládat hlasitost hudby. Základem této hry je jízda dětí v prostoru třídy (tedy v našem případě prostoru ve vaší místnosti). V místnosti si určete, kde budou zastávky. Tyto zastávky si můžete nějak nazvat a označit (např. Postýlková zastávka, zastávka U medvěda…). Jsem si jistá, že to nebude problém, u nás doma byla vždy nejfrekventovanější zastávka U bufetu. Děti mají nyní důležitou funkci – stávají se strojvedoucími (řídí vlak). Pustíme hudbu a vlak se dá do pohybu drobnými krůčky. K tomu mohou děti točit boční kroužky okolo těla, představující kola vlaku. Jakmile strojvedoucí uslyší, že hudba utichá, snaží se zajet k některé zastávce. Poté se hudba zase rozezní a pokračujeme v jízdě. 

Hra č. 2
Opět za doprovodu hudby děti znázorňují jízdu vlakem. Ovšem nyní ti například maminka nebo tatínek řeknou, aby si jela jako nákladní vlak anebo osobní či rychlík. Je dobré se před jízdou s dětmi domluvit na pravidlech bezpečné jízdy aby nedošlo k nějaké srážce například se skříní či dveřmi!

Vzkaz pro rodiče
Cítím potřebu připomenout základní princip práce s hudbou, protože práce s poslechem je v našich hodinách velmi častá a pravidelná. Podstatou je rozhodně tvořivost. Neboť tvořivost na straně dítěte i na straně učitele je základním předpokladem výuky. A právě tehdy si myslím, že se naplňuje smysl poslechu. Právě to, že hudba na děti působí je to nejpodstatnější. Je důležité vědět, že hudba není jen o tom, abychom se o ní učili, ale abychom ji postupem času potřebovali a vyhledávali.

Jak se Vám zalíbila muzika z minulé hodiny? Ráda bych Vám poslala inspiraci na výrobu hudebního nástroje (Whats App). Krásně si s ním můžete doprovodit jakoukoli písničku či poslech naší hudby. Je to velmi snadné a zábavné. My jsme si vyrábění u nás doma moc užili…..

